



历城警方抓获违法嫌疑人,并搜出大量被扣押的身份证。 警方供图

一旦借款,不能早还款,不能去其他地方借款,晚还款一天违约金高达40%。如果还不上钱,违法人员就采取泼红漆、送花圈方式催债……今年济南一19岁女生就遇到了“套路贷”,并深受其害。近日,济南历城警方经过数月侦查,最终打掉以李某鹏为首的“套路贷”黑社会性质犯罪组织,共抓获涉案人员22人,刑拘22人。

女生遭遇“套路贷” 借两千还了一万五

济南一涉黑组织被查

本报记者 杜洪雷

女生借款被套路 最后被敲诈勒索

19岁的崔某某是某继续教育学院的自考生,2017年9月,她经人介绍先后5次从相某某处借款8000余元,用于网上购物等支出。2018年1月5日,崔某某已无力偿还相某某的借款。经相某某介绍,崔某某来到位于济南市中区明珠怡和大厦的“天晟金融”公司,向陈某某、张某勇借款。陈某某随意订立各种收费项目,虚增债务。崔某某借款5000元,扣除手续费、中介费、身份证押金,实际到手仅为2200元。崔某某还签订了虚假借款协议,金额是实际借款额的2倍,10000元。

由于无法归还陈某某的借款,崔某某便来到位于银座京都国际的“天鹏商会”借款,结果被陈某某发现。陈某某认定崔某某违约,并将其拘禁,要求其交纳违约金10000元,逼迫崔某某联系家人还款15000元。崔某某实际借款2200元,最终被敲诈勒索还款15000元。2月,崔某某来到历城区公安分局洪家楼派出所报警。

随后,历城刑警大队与洪家楼派出所组成专案组开始对案件进行调查,发现这并非一起简单的敲诈勒索案件,其背后的两个所谓金融公司涉嫌套路贷犯罪。3月14日,专案组将犯罪嫌疑人陈某某、张某勇和相某某抓获归案。经审查,犯罪嫌疑人陈某某所在公司确有组织、领导、参与黑社会性质组织犯罪的事实。

组织成员多有文身 还常邀请律师培训

专案组民警发现陈某某的“天晟金融”只是“天鹏商会”的一个分公司,而“天鹏商会”的

负责人是李某鹏。李某鹏,济南人,1988年生人,从高校毕业之后就没有固定职业,从事信用卡套现后接触上了高利贷公司,并了解到套路贷来钱快。2015年,李某鹏与另外一名主要嫌疑人王某鹏一起单干,根据两人的名字,将公司名字定为“天鹏商会”。

“天鹏商会”内部人员固定,层级结构分明,公司设总经理、副总经理等职务,下设财务部、业务部、清欠部等部门,且有严格的考勤等规章制度。

为笼络人心,该组织定期组织运动会、年会;为逃避公安机关打击,还会定期组织律师对公司员工进行培训。“该涉黑组织管理非常严格,要求每个成员每天都必须健身和看书,写思想汇报,一旦上班迟到,必须写检讨。”历城刑警大队机动中队中队长王涛称,李某鹏要求清欠人员必须要文身剃光头,如果没文的,会发1000元让成员去文身,因为“这样容易让受害人产生畏惧感”。

号称“无抵押利息低” 引诱年轻人贷款

成立“天鹏商会”之后,李某鹏就派成员到处张贴小广告,特别是在一些夜市的摊位上。“他们的宣传都比较吸引人,例如无抵押、利息低、放款快等,特别针对25岁以下的年轻人。”王涛说道。

受害人一旦进入公司,就有所谓业务员进行借贷,让受害人报出借款的数额,然后让其签署借款协议。

“一旦签了协议,就会进入他们的套路。最开始,业务员会以中介费、身份证押金、手续费为名大肆扣钱,一般借款10000元,最多能拿到4000元,而且还要签订双倍的借款协议。”王涛称,一旦受害人有所违抗,那些光头文身的男子就会围上来采取“冷暴力”,最终

逼迫着签署协议,并且制造假流水,拍摄拿着现金的照片。

王涛称,李某鹏要求成员必须用最好的手机,穿最好的衣服,而且公司会帮忙垫上这笔费用,要求成员给公司打白条,让成员分期还款。

催债方式残酷 连救命钱都不放过

“一旦借款,你是不能提前还款的。可是一旦晚一天,就会收40%的违约金,他们非常嚣张。”王涛称。

“违法人员让借款人在借款事项上填写‘打胎’或者‘给女朋友打胎’等理由,并且留下借款人所有家属、朋友、同事和领导的联系方式。”王涛称,一旦借款人不还钱,他们就威胁散布借款人“打胎”的消息。

如果这种方式不奏效,还会上门催债。“他们会采取泼红漆、送花圈的方式,甚至将借款人非法拘禁或者暴力殴打,逼迫借款想办法还款。”王涛称,催债方式非常恶劣。

借款人孙某因为还不上嫌疑人陈某某的钱,结果被拉到老家邹平,找到其家人要求还债。“孙某借款10000元,实际到手6000多元,因为还款晚了几天,就被要求还款20000元。”王涛称,孙某的姐姐患白血病,村里人给捐了款,最终被迫将救命钱还给了陈某某。

经过数月的侦查,专案组于7月15日成功打掉以李某鹏为首的“天鹏商会”黑社会性质犯罪组织,共抓获涉案人员22人,刑拘22人(其中逮捕18人),上网追逃8人,查扣涉案车辆5台,扣押被害人纸质贷款资料20余份,电子版贷款资料600余份,冻结涉案资金23万余元,查封涉案房产4套。该案受害人600余人,涉案资金达1300余万元。目前,案件正在进一步侦破中。

延伸阅读

黑恶势力常见形式有29种 有些竟有“地下110”之称

16日上午,济南市公安局召开通报会,公布黑恶势力的29种常见表现形式,供广大市民参考。市民可向公安机关积极提供涉黑涉恶线索,一经查实,公安机关将根据相关规定进行奖励。

据济南市公安局刑警支队二大队大队长李友忠介绍,这29种常见表现形式主要涉及外在特征、工程领域、控制行业领域、插手纠纷的“地下110”等。

在外在特征中,特别强调“佩戴夸张金银饰品炫耀的人员,以凶兽文身等彪悍、跋扈人员从事违法活动的人员”。“我们破获的涉黑恶犯罪组织中,十有八九的成员有凶兽文身。”李友忠说道。此外,工程领域内的违法犯罪活动往往与黑恶势力有牵连,例如“控制土方、沙石、钢材等材料市场价格,存在明显不符合市场规律经营行为的”“在一定范围内独揽建设工程、商品供应的”等情况。

在控制行业领域中的表现形式为,“强行介入酒店、娱乐场所的酒水、食品等供应的”“在各类市场中,为争夺业务而追逐、拦截、恐吓当事人,并经常更换从业人员的”“以管理费、卫生费等为名,向经营业主强行摊派或收取费用的”。

“一些黑恶势力插手民间纠纷,通过施加影响来获取利益,被称为‘地下110’。”李友忠称,其表现形式为“在外来人员聚集区域,以所谓个人影响力私下调停各类纠纷的”“在纠纷、伤害类警情处置中,报警人称有社会闲散人员参与其中的”“因各类纠纷引发砸玻璃窗、损毁门锁、随意喷涂、破坏监控等情形的”。

本报记者 杜洪雷

8月19日,聊城市人民医院、脑科医院 帕金森病义诊邀您参加

说起帕金森病,很多人都不陌生。作为一种常见于老年人的神经系统变性疾病,帕金森病是继恶性肿瘤、心脑血管疾病之后老年人的第三大杀手,严重影响着患者的工作与生活。据统计,全球现有580万帕金森病患者,而我国患病人数约为260万。65岁以上老年人帕金森病患病率约为1.7%,70岁以上患病率为3%—5%,目前,帕金森病患者正趋于年轻化,“青少年型帕金森病”患者占总人数的10%。

帕金森病早期症状与其他疾病混淆,从而导致误诊、漏诊现象时有发生。因此正确认识帕

金森病,掌握疾病的早期症状,及时找专业的帕金森病医生就诊,对患者来说非常重要。

对此,聊城市人民医院、聊城市脑科医院神经内、外科专家联合山东省慈善总会,于8月19日在聊城市脑科医院举行帕金森病义诊活动。届时专家将现场普及帕金森病科学常识,同时一对一免费为患者看诊,欢迎广大患者和家属报名参加!

活动主题:“帕医联袂·献爱益生”聊城市人民医院、脑科医院帕金森病义诊

活动时间:2018年8月19日(周日)上午8:30

活动地点:聊城市脑科医院办公楼二楼会议室

主办机构:聊城市人民医院、聊城市脑科医院神经内、外科山东省慈善总会

帕病名医专家组

郭存举:聊城市人民医院神经内、外科主任医师

张士刚:聊城市脑科医院神经外科主任医师

报名方式:(1)扫描二维码进行报名

(2)电话报名:18660406789(张老师)



三星Galaxy Note9 正式在中国发布

8月15日,三星电子在上海举办了三星Galaxy Note9中国区新品上市发布会。作为三星Galaxy Note系列的最新产品, Galaxy Note9传承了该系列一贯的科技创新与高端品质,专为追求一流体验的用户量身打造,其精致的外观干练且时尚,出众的性能表现让体验更加流畅;标志性的SPen再次增强,支持蓝牙功能的遥控型S Pen让用户与手机间的交互更多元化;新一代智能相机在一流的拍照性能基础上,融入了智能科技让照片更具质感;全新升级的Bixby——The New Bixby与IoT技术的应用,则为用户带来了智能互联的生活方式。在本次发布会上,三星还带来了Galaxy家族另外两款智能产品Galaxy Tab S4以及Galaxy Watch。

